

爛玩家長授你尋寶大法

一個面書群組，叫「童玩·同玩」，開始不到兩年，點擊率正不斷上升。

它由一班志同道合的家長自發組成，搜羅坊間一些便宜又好玩的親子活動，上載到面書群組去。從講座到籌款活動，從小手工班到親子遠足都有。

「我們大約十個人，覺得香港小孩的課餘活動都很悶。上不不完的興趣班、沒完沒了的比賽……應該有一些有意義、精彩些的活動可以參加吧！」成員之一阿 Wind 說。

阿 Wind 從事 IT 工作，有一個快 5 歲的女兒，兩夫妻都覺得「小朋友從玩樂中學習，效果是最好的。」她們很注重女兒的活動，經常找好玩又有有意義的活動參加。去年 7 月，阿 Wind 加入「童玩·同玩」群組，發現這裏的活動，不是一般的千篇一律。「它推介的活動很吸引！好像回收麵包、派飯等，和一般的不同，帶小朋友去參加，我覺得好有意義。」她說。

她很積極參與，後來網主索性邀請她加入，協助群組運作，由參加者變成了團隊的一分子。她和許多組員一樣，平日都有正職，只可利用公餘時間找資料。不論在家上網，還是搭車時到處望，她都常有發現。

「唔辛苦，其實夠八就得。fb 多 like 不同的 page，就會發現好多活動。得閒上網看看有甚麼活動，有時在街上見到有合適的活動海報，就用手機拍低，回家再上網 search，打電話去查詢。」

她還有幾個法寶，如 Timeble.com，是一個收錄了許多活動的網頁，按時間、類別、地點等分類，很易搜尋。康文署也有推廣活動網頁，她會定期上去看看有否合適的。報章雜誌的親子版也是「尋寶勝地」。參加過的活動，覺得好的，會定期重返對方網頁，update 一下。

她選活動有一套準則。消費高的，可免則免。「其實香港好多免費活動，質素高又好玩，像圖書館、藝術館、科學館，定期都有講座同活動，只是宣傳不足，很少人知而已。」經她批選的，要好玩又有啟發性的，才可入圍。「好的活動，可以誘發小朋友創意，像早陣子看完科學館的恐龍展，女兒回來會用手扮恐龍，還自己編了一個故事出來。」

她和丈夫、女兒，個個周末日都出外活動，一家人有商有量，十分投入。「四月參加甚麼好呢？枕頭大戰？哎呀！去參觀望道號都不錯啊！」就這樣，玩得有態度，玩得不亦樂乎。



Wind 型格活動推介

1

綠腳丫親子讀書會

一群幼兒家長組成的親子讀書會，透過舉辦在地讀書會、建立資料庫和推廣繪本，推動親子閱讀和親近大自然的風氣。主辦的活動非常別開生面，包括教爸爸為孩子親手做一張椅子、到仙境般的南涌跟孩子做蘆葦筆寫童詩等。

www.facebook.com/hapischool



2



智樂兒童遊樂協會

愛玩的爸媽一定不感陌生。大自然遊戲是其「省招牌」之作，不定期「進駐」港九新界的公園或大草地，麻布袋、禾稈草、樹枝、石頭、麻繩在他們手上都變成好玩的東西，費用全免，可玩足一天。大埔另設萬象遊戲館，由大師設計的 playroom，有遊戲師在場，不比坊間的 playroom 遜色。

www.playright.org.hk

3

安徒生會

推廣閱讀的老牌機構，經常舉辦故事遊戲、流動故事劇場等活動，又提供講故事技巧培訓，及大量優質圖書及輔助教具，供家長及學校借閱借用，非常實用。

www.hac.org.hk



4



香港故事館

充滿人情味的館子，偶然帶著孩子去走一趟，可能都有驚喜。逢周四有很多免費活動，如音樂會、繪畫室等。當中的「民間學堂」，有很多適合孩子的有趣工作坊，如製作萬花筒、鹹仔糕製作坊等，是孩子與爸媽一起回到過去的好地方。

houseofstories.sjs.org.hk/

5

文化交遊

幾個中大畢業生的誠意之作，透過不同的導賞團，把香港不同種族連結起來。近年拓展的親子團，把孩子帶進清真寺、重慶大廈，讓香港人參與泰國的潑水節，學土耳其的浮水畫，教大人細路都大開眼界。

www.facebook.com/culturaloutings



6



禾·花·雀塢原生態農社

每年的塢原收成節都讓大人小孩樂而忘返，在這片香港絕無僅有的土地上，孩子可以與塢原農夫共同度過一年的春夏秋冬，合作經營兩造水稻，從插秧、施肥、收成、曬穀到碾米，孩子可以真正體驗，從一粒穀到一碗飯的旅程。

www.facebook.com/LVecopaddy